

效更佳，能更有效地降低患儿血清炎性因子水平，但会增加不良反应，临床应根据患儿个体情况及耐受性等选择应用。但本研究样本量较小、药物具体量效关系及相关作用机制等仍有待于今后扩大样本量进一步研究证实。

参考文献

- [1] 盛海英, 李建国. 雾化吸入干扰素 α -2b(假单胞菌)治疗儿童病毒性呼吸道感染的临床观察 [J]. 临床医药文献电子杂志, 2016, 3 (21): 4301 - 4304. DOI: 10. 16281/j. cnki. jocml. 2016. 21. 122.
- [2] CLARK N M, LYNCH J P 3rd. Influenza: epidemiology, clinical features, therapy, and prevention [J]. Semin Respir Crit Care Med, 2011, 32 (4): 373 - 392. DOI: 10. 1055/s-0031-1283278.
- [3] CAO Z Y, CHANG X J, ZHAO Z P, et al. Antiviral effects of Reduming injection against Enterovirus 71 and possible mechanisms of action [J]. Chin J Nat Med, 2015, 13 (12): 881 - 888. DOI: 10. 1016/S1875-5364(15)30093-5.
- [4] 汪受传, 陈争光, 徐珊. 小儿病毒性肺炎中医诊疗指南 [J]. 南京中医药大学学报, 2011, 27 (4): 304 - 308. DOI: 10. 14148/j. issn. 1672-0482. 2011. 04. 002.
- [5] 郑筱萸. 中医新药临床研究指导原则(试行) [M]. 北京: 中国医药科技出版社, 2002: 358.
- [6] 李传红. 干扰素 α_2b 雾化吸入治疗儿童呼吸道合胞病毒性喘息性支气管炎疗效观察 [J]. 医学理论与实践, 2017, 30 (9): 1308 - 1310. DOI: 10. 19381/j. issn. 1001 - 7585. 2017. 09. 029.
- [7] 张邵军. 干扰素雾化治疗小儿病毒性上呼吸道感染疗效观察 [J]. 中国基层医药, 2013, 20 (16): 2406 - 2407. DOI: 10. 3760/cma.j. issn. 1008-6706. 2013. 16. 003.
- [8] 谢占峰, 于方钧. 大剂量重组人干扰素 α -2b 静滴加雾化吸入治疗婴幼儿喘憋型肺炎 64 例疗效分析 [J]. 吉林大学学报(医学版), 2011, 37 (3): 508. DOI: 10. 13481/j. 1671-587x. 2011. 03. 042.
- [9] 李永红, 韩春梅, 裴德宁, 等. 2 种重组人干扰素 α -2b 相关蛋白分析方法的应用比较 [J]. 药物分析杂志, 2014, 34 (7): 1204 - 1207. DOI: 10. 16155/j. 0254-1793. 2014. 07. 034.
- [10] 张祥. 重组人干扰素在肺炎治疗中的疗效 [J]. 中外医学研究, 2015, 13 (36): 21 - 22. DOI: 10. 14033/j. cnki. cfmr. 2015. 36. 009.
- [11] 赵广荣, 杜磊, 祝琳琪. 组合突变提高重组人干扰素 α_2b 的抗病毒活性 [J]. 生物医学工程学杂志, 2011, 28 (2): 347 - 351.
- [12] 戴道华, 赖志光, 刘满娇, 等. 干扰素 α_2b 雾化吸入治疗小儿上呼吸道病毒感染的疗效观察 [J]. 临床医学工程, 2016, 23 (2): 169 - 170. DOI: 10. 3969/j. issn. 1674-4659. 2016. 02. 0169.
- [13] 俞涟芳, 张晨美, 邵媛仙, 等. 呼吸道病毒感染患儿的临床分析 [J]. 中华医院感染学杂志, 2016, 26 (12): 2846 - 2847, 2864. DOI: 10. 11816/cn. ni. 2016-153432.

(收稿日期: 2017-06-15; 修回日期: 2017-08-15)

(本文编辑: 李伟)

• 从医者说 •

医生故事: 你看到的也许只是表象

一位医生在接到紧急手术电话之后, 以最快的速度赶到医院, 并用最快的速度换上手术服, 但当他朝手术室走来时, 焦急万分的男孩的父亲却失控地对他吼道: “你怎么这么晚才来? 你难道不知道我儿子的生命正处在危险中吗? 你难道一点责任心都没有吗?”医生淡然地笑着说: “很抱歉, 刚刚我不在医院, 但我一接到电话就以最快的速度赶来了。现在, 我希望您能冷静一下, 这样我也好去做我的工作。”“冷静? 如果手术室里是你的儿子, 你能冷静吗? 如果现在你儿子死了, 你会怎样?”男孩的父亲愤怒地说。医生又淡然地笑了, 回答道: “我将会默诵圣经上的一句话: ‘我们从尘土中来, 也都归于尘土, 祝福是主的名字。’医生不能延长生命, 我们只是在神的恩典下尽力而为, 请为你的儿子祈祷吧。”“当人漠不关心时才会给出如此轻巧的建议。”男孩的父亲喃喃道。

几个小时后, 手术顺利完成, 医生高兴地走出来, 对男孩的父亲说: “谢天谢地, 你的儿子得救了!”然而, 还没有等到男孩的父亲答话, 他便匆匆离去了, 并说, “如果有问题, 你可以问护士!”“他怎么如此傲慢? 连我问问儿子的情况这几分钟的时间他都等不了吗?”父亲对护士愤愤不平地说道。护士的眼泪一下子就流出来了。“他的儿子昨天在一次交通事故中死了。当我们叫他来为你儿子做手术的时候, 他正在去墓地的路上。现在, 他救活了你儿子, 要赶去完成他儿子的葬礼。”

就这么简单。别人的生活发生了什么, 他们正在经历着怎样的波折与离奇, 站在自我立场上的你可能并不知晓, 你所看见的只是表象而已。因此, 你不能轻易地批评他人的行为。

(来源: 医脉通, 摘自: 广州日报《你不知道别人的生活》, 作者: 班超)